TP 02 : Indice de peroxyde
1- Définition
L’indice de peroxyde est une mesure permettant d’estimer la quantité de peroxydes présents dans une matière grasse. Les peroxydes sont des constituants caractéristiques de l’oxydation des acides gras insaturés, ils sont déterminés en se basant sur leur propriété de libérer l’iode de l’iodure de potassium dans les milieux acides. L’iode libéré est mesuré par la réaction avec le thiosulfate, sachant que 1ml de thiosulfate 0,01 N correspond à une quantité de 80 mg d’oxygène fixé sur les acides gras (Lion, 1955).
2- Principe
Il est basé sur le traitement de l’huile en solution dans de l’acide acétique et du chloroforme par une solution d’iodure de potassium (KI), c’est le titrage de l’iode libéré par une solution titrée de thiosulfate de sodium (Na2S2O3).
3- Matériels et réactifs
· Huile d’olive frais, huile d’olive mal conservée.
· Acide acétique (CH3COOH).
· Chloroforme.
· Solution d’iodure de potassium.
· Empois d’amidon.
· Solution de thiosulfate de sodium 0.01N.
· Bécher de 250 ml.
· Burette graduée.
· Erlenmeyer.
· Eu distillée.
4- Préparation des solutions
· Préparation de la solution d’empois d’amidon : on pèse environ 1 g d’amidon et on le dissout dans 100 ml d’eau tiède.
· [bookmark: _Hlk527047330]Préparation de la solution de thiosulfate de sodium (Na2S2O3) à 0,01 N : dissoudre 2,48g de Na2S2O3 dans un litre d’eau distillée.
5- Mode opératoire 
· Prendre une prise d’1g d’huile dans un flacon de 250ml. 
· Ajouter 25 ml du mélange solvant, (acide acétique + chloroforme) puis 1ml d’iodure de potassium 
·  Boucher aussitôt le flacon, agiter pendant 1 mn et l’abandonner 5 mn à l’abri de la lumière. 
· Ajouter 50 ml d’eau distillée, et titrer l’iode libéré par une solution de thiosulfate de sodium 0.01N en agitant vigoureusement en présence d’empois d’amidon 0.5 à 1% (quelques gouttes) récemment préparée. 
· Effectuer parallèlement de la même façon un essai à blanc sans corps gras.
[image: ]Méthode de calcul
 × 10 en milliéquivalents/Kg
× 5 en millimoles/Kg
× 80 en microgrammes /Kg

Avec :
1millimole/kg = 2 milliéquivalents/kg = 16 microgrammes/g.
V0 : volume (ml) de Na2S2O3 (0,01 N) nécessaire pour titrer l’essai à blanc.
V : volume (ml) de Na2S2O3 (0,01 N) nécessaire pour titrer l’échantillon.
P : prise d’essai (g) de l’échantillon.
Compte rendu :
· [bookmark: _GoBack]Schéma expliquant l’expérimentation ?
· Calculer l’indice de peroxyde et interpréter les résultats ?
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